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0 RECUPERO 1 ESONERO (svolgere solo Es.1 e 2, in due ore)
0 RECUPERO II ESONERO (svolgere solo Es.2 e 3, in due ore)
0 SCRITTO COMPLETO (qulgere Es.1,2 e 3, in tre ore)
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Probabilita (Prof. Beghin)
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Esercizio n.1
In tre scatole ci sono 9 palline numerate cosi distribuite:

51 = '{1"2,3} Sa = {4,5,6} S5 = {7,8,9}

Pesco a caso una pallina da una scatola scelta nel modo seguente: lancio due volte una moneta non truccata e

e estraggo la pallma. da Sy se ho ottenuto due teste
. estraggo la pa.llma da Sg se ho ottenuto due croci

e estraggo la pallina da S3 negh a.ltn casi.

Una volta estratta la pa.lhna memorizzo il numero cornspondente e reinserisco la pallina nella scatola da cui &
: stata estratta. Eseguo questa operazmne (lanci della. moneta ed estrazione: della palhna) due volte Calcolare le
probabilita dei seguenti eventi:
A="il primo numero osservato'& pari"
B= "il secondo numero osservato & dispari"
C'="entrambi i numeri sono < 5"
D="almeno uno & > 9"
Come cambiano le probabilita di C e D se la seconda pallina & scelta dalla stessa scatola della prima (cioé senza
rilanciare la moneta)? : L
__Eszrmzm N2 e el G R e
‘Siano X7, Xa, X3 tre variabili. aleatorie 1nd1pendent1, aventi tutte distribuzione uniforme sull’intervallo (0 1). Si
deﬁmscano le due nuove vanabﬂl aleatorie -
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Z = X3

Esercmlo n.3 e B :

~Siano Xj,..., X,, v.a. indipendenti e per ogni j sia- X una v.a. esponenziale di parametro A;, con \; = 213
Consideriamo 1noitre la v.a. Z distribuita come una Gamma di pa.rametrl n e A, indipendente dalle X, j = 1 2
(i) Si caleoli la dlstrlbuzmne della seguente successione

min(Xy,...,Xn)

¥ = 7

(ii) Si studi la convergenza in distribuzione della successione {¥,},~, per n — oo,
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